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1°. Az A pont abscissaja legyen p; ordinataja ap®. Az A pontban huzott érinté iranytangensét megadja y' = d_y
T
értéke az & = p helyen. Minthogy v’ = 3az?, ennek értéke az A pontban 3ap?. Az A pontban hizott érinté egyenlete:

(E) y —ap® = 3ap*(x —p) ill. 3ap®zr —y — 2ap>® = 0.
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Ezen érintének az Y tengellyel valo metszéspontjara nézve x = 0. Tehat B ordinataja: —2ap>. Mar most az A(p,
ap?) és B(O, —2ap®) pontok tavolsagat felez Fy pont koordinatai:

_ ap® — 2ap? _ ap?

= 2 2
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E két egyenlethdl p-t kikiiszobolve (p = 2z helyettesitéssel), az indexet elhagyjuk és igy megkapjuk az AB tavolsag
felezGpontja altal leirt gorbe egyenletét:

Y= —4az?[]
20, Keressiik méar most az E egyenesnek a gorbével valé metszéspontjanak koordinatait. Meg kell oldanunk ezért

az

y=az® é 3ap’r—y—2ap® =0

egyenletrendszert. E két egyenletbdl y-t kikiiszoboljiik; keletkezik:

az® — 3ap®c + 2ap® =0
vagy z3 — 3p?x 4 2p° = 0.

Ezen egyenletnek p kétszeres gyoke, azaz a baloldalnak oszthatonak kell lennie (z — p)2—ve1. Valéban
(2° = 3p*z + 2p%) = (z — p)*(z + 2p).

Tehat az F érintének és a gorbének C' metszéspontjara nézve: a3 + 2p = 0, x3 = —2p; ordinataja: yz = a(—2p)® =
—8ap®. A B (0, —2ap®) és a C(—2p, —8ap®) pontok tavolsagat felez6 F, pontra nézve

—2ap® — 8ap?
z = -b, yl = P 9 —ap = —5ap3.

E két egyenletbdl p-t kikiiszobolve, a BC' tavolsagot felezd pont koordinatai kozotti dsszefiiggés ez lesz:
Y= 5a23

Fehér Gyorgy (Fazekas Mihaly g. VIIL. o. Debrecen).

'Ha az y = aa® gorbének az X-tengelyre vonatkoztatott szimmetrikus képét megszerkesztjiik és azutan minden pont ordinatajat
4-szeresére nagyitjuk, keletkezik az y = —4az’ gbrbe.
’Ha az y = az® gorbe minden pontjanak ordinatajat 5-szordsére noveljiik, keletkezik az y = 5az> gbrbe



